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P R O T O K O L L

4. Sitzung des Ortsrates Hesedorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 15.11.2018

Sitzungsbeginn: 19:35 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Ort, Raum: Grundschule Hesedorf

 reguläre Mitglieder

 Herr  Florian Lenk - 
 Herr  Andreas Itzen - 
 Herr  Frank Obermüller - 
 Herr  Hans-Klaus Genter-Mickley - fehlt entschuldigt

 Herr  Heinz Brandt - 
 Herr  Holger Fischer - 
 Herr  Horst Konwissorz - 

 Verwaltung

 Herr  Baudirektor Gathmann - 
 Herr  StAng. Marbach - Protokollführer
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit

 2. Feststellung der Tagesordnung

 3. Einwohnerfragestunde

 4. Bericht des Hauptverwaltungsbeamten über wichtige Angelegenheiten

 5. Integriertes energetisches Quartierskonzept (Sachstandsbericht)

 6. Neubau Feuerwehrhaus (Sachstandbericht)

 7. Mitteilungen und Anfragen

 8. Einwohnerfragestunde

 9. Schließung der Sitzung
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit

Ortsbürgermeister Lenk eröffnet die Sitzung um 19:35 Uhr. Er begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest.

zu 2 Feststellung der Tagesordnung
Der Ortsrat stellt die Tagesordnung einstimmig fest.

zu 3 Einwohnerfragestunde
Der Einwohner Ralf Otten berichtet, dass nach seinem Wissensstand im nächsten Jahr zwei 
Drittel der Kinder die im Kindergarten der Lebenshilfe aufgenommen werden wollen, keinen 
Platz bekommen werden. Er fragt, was die Stadt dagegen tun will.

Ortsbürgermeister Lenk antwortet, dass er bereits ein Gespräch mit Herrn Gottberg von der 
Lebenshilfe in dieser Angelegenheit geführt hat. Die Lebenshilfe stellt hier bereits 
Überlegungen an, wie dieses Problem gelöst werden kann.

zu 4 Bericht des Hauptverwaltungsbeamten über wichtige Angelegenheiten
Baudirektor Gathmann hat zu diesem Tagesordnungspunkt nichts mitzuteilen.

zu 5 Integriertes energetisches Quartierskonzept (Sachstandsbericht)
Ortsbürgermeister Lenk stellt den Sachstand sowie den Zeitplan bis zur Umsetzung des 
„Integrierten energetischen Quartierskonzeptes“ vor. Insbesondere betont er, dass auch 
Ideen aus dem Workshop, der in Hesedorf stattfand, in das Konzept mit einfließen und 
erläutert, dass in dem Zuge auch Überlegungen angestellt werden, wie es mit der 
ehemaligen Grundschule weitergehen soll. Hier werde von vielen ein Teilabriss favorisiert. 
Eine Potenzialanalyse werde hierzu noch durchgeführt werden. Er weist darauf hin, dass 
hierzu im Februar 2019 noch eine Bürgerversammlung durchgeführt werden wird.

zu 6 Neubau Feuerwehrhaus (Sachstandbericht)
Baudirektor Gathmann erläutert den Sachstand und informiert über die Änderungen bzw. 
Neuigkeiten, die sich seit der letzten Ortsratssitzung im April ergeben haben. Insbesondere 
erklärt er nochmal die Besonderheiten des Vergabeverfahrens und teilt mit, dass der Auftrag 
für Planung und Bau des neuen Feuerwehrhauses im Juni an die Firma Buck aus Mehedorf 
erteilt wurde. Der Bauantrag für das Gebäude liege dem Landkreis momentan vor, und er 
rechne in der kommenden Woche mit einer Baugenehmigung. Danach stellt Baudirektor 
Gathmann das geplante Gebäude sowie die einzelnen geplanten Räume anhand von Plänen 
vor.

Ortsratsmitglied Brandt fragt nach, ob im Zaun zur Grundschule hin ein Durchgang bzw. ein 
Tor mit eingeplant sei.
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Baudirektor Gathmann bejaht dieses und erläutert weiter, dass ein Baubeginn in zwei 
Wochen angesetzt sei und der geplante Fertigstellungstermin am 29. Juli 2019 nach wie vor 
besteht.

zu 7 Mitteilungen und Anfragen
a) Internetseite „www.Hesedorf.de"
Ortsbürgermeister Lenk stellt die Internetseite „www.hesedorf.de“ vor und lädt alle 
Anwesenden ein, die Seite zu besuchen.

Ortsratsmitglied Itzen ergänzt, dass die Informationen über das Quartierskonzept ebenfalls 
auf der Seite bereitgestellt werden.

b) Anregungen aus der vorherigen Ortsratssitzung
Ortsbürgermeister Lenk stellt anhand von Fotos vor, wie die Anregungen bzw. Beschwerden 
der Einwohner aus der letzten Sitzung abgearbeitet wurden bzw. noch werden.

c) Einwohnerbefragung zur Straßenausbaubeitragssatzung
Ortsbürgermeister Lenk weist darauf hin, dass am 26.05.2019, zeitgleich mit der 
Europawahl, die Einwohnerbefragung zur Abschaffung der Straßenausbaubeitragssatzung 
stattfinden soll. Infoveranstaltungen werden hierzu noch folgen.

d) Sachstand Ausbau Horner Straße
Baudirektor Gathmann informiert über den Sachstand zum Ausbau der Horner Straße. Die 
Fertigstellung der Brücke „Bauwerk 16“ werde termingerecht bis zum 15.12.2018 
fertiggestellt. Die Verkehrsfreigabe werde dann ab dem 16.12.2018 erfolgen. Für den 
zweiten Bauabschnitt erfolge gegenwärtig die Objektplanung, Ausschreibung der 
Bauleistung sei für Dezember 2018 geplant. Der Baubeginn für den zweiten Bauabschnitt 
soll dann voraussichtlich im April 2019 erfolgen. Die Bauausführung werde abschnittweise 
unter Vollsperrung erfolgen, da keine ausreichenden Flächen für halbseitige Bauweise zur 
Verfügung stehen. Zur Erreichbarkeit der Straßen Am Wasserwerk und Am Horner Holz 
werde eine Umleitungstrecke durch das Waldstück Horner Holz zum Mulsumer Weg 
eingerichtet. Der fußläufige Verkehr zu diesen Straßen sowie zu den anliegenden 
Grundstücken in der Horner Straße wird während der Bauzeit über einen Behelfsweg seitlich 
am Baufeld vorbeigeführt. Voraussichtlich Ende November oder Anfang Dezember werde für 
die betroffenen Anlieger eine Informationsveranstaltung stattfinden, in der die Maßnahme 
und der Bauablauf noch einmal vorgestellt werden.

e) Jubiläum 750 Jahre Hesedorf
Ortsbürgermeister Lenk berichtet, dass Hesedorf im Jahr 2022 das 750 Jährige Jubiläum 
feiern darf. Er ruft alle Einwohner Hesedorfs auf, sich Gedanken zu machen, was das Dorf 
zu diesem Anlass veranstalten kann. Im 1. Quartal 2019 wird hierzu noch ein Auftakttreffen 
stattfinden.

f) Wasserleitung vom neuen Feuerwehrhaus zur Turnhalle
Ortsratsmitglied Konwissorz fragt, ob eine Wasserleitung vom neuen Feuerwehrhaus zur 
Turnhalle geplant sei, da dort aufgrund alter Leitungen nur ein sehr niedriger Wasserdruck 
herrsche.

Baudirektor Gathmann verneint dieses.

http://www.hesedorf.de/
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zu 8 Einwohnerfragestunde
Baudirektor Gathmann beantwortet Fragen der anwesenden Einwohner zu den Themen 
Bushaltestellen, Kita Aufnahme, Verkehrsführung während des 2. BA Horner Straße, sowie 
zur Aufstellung von Warnschildern bzw. zur Einrichtung von Parkverboten.

Von einigen Anwohnern wird weiter angemerkt, dass sich über die Zuwegung zur 
ehemaligen Grundschule, insbesondere hinsichtlich der Befahrbarkeit für Feuerwehr- und 
Rettungsfahrzeuge, Gedanken gemacht werden müssen, wenn erstmal das neue 
Feuerwehrhaus auf der momentanen Einfahrt steht.

Baudirektor Gathmann sagt zu, dass hierzu Planungen erfolgen werden. 

zu 9 Schließung der Sitzung
Ortsbürgermeister Lenk schließt die Sitzung um 20:40 Uhr.

Ortsbürgermeister Baudirektor Protokollführer

Kenntnis genommen:

     Bürgermeister
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